
 Педагогині, науковиці, письменниці, громадські діячки, вони нарівні, 
пліч-о-пліч з чоловіками творили історію України. Талановиті, сильні, 
натхненні, найкращі представниці своїх професій зробили колосальний 
внесок в українську науку, освіту, культуру. 
Вони володіли приголомшливою силою духу, надзвичайним інтелектом, не 
боялися ризикувати і, безумовно, випереджали свій час. 
 Виставка «Педагогині» присвячена як відомим, так і незаслужено 
призабутим постатям українських науковиць, педагогинь, дитячих 
письменниць, ювілеї  яких відзначаємо у 2018 році. Це історії 12 жінок, без 
спадщини яких неможливо уявити українську освіту і виховання. Серед них: 
Марія Грінченко, Олександра Єфименко, Тетяна Бугайко, Надія 
Шульгина-Іщук, Олена Журлива, Людмила Старицька-Черняхівська, Євгенія 
Ярошинська, Наталя Забіла, Ольга Дорошенко, Марія Пригара, Любов 
Забашта, Наталя Мірза-Авакянц. 
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 Жіночі постаті в історії досить 
часто є маловідомими і зазвичай 
лише тому, що вони – жіночі. 
Століттями внесок жінки в історію 
применшувався, а самим жінкам 
відводилася виключно 
сімейно-побутова сфера діяльності. 
Українки ніколи не обмежувалися 
лише роллю дружин, матерів, 
берегинь домашнього вогнища. 

Їхні дол і 
захоплюють, 
ї хн ій внесок вражає,
їхн ій приклад 
надихає .



Освіта: Білоцерківська трудова школа, 
Київський інститут народної освіти
Географія діяльності:  Київ, Харків, Одеса, 
Саратов (Росія)

(1908—1983)

•  Плідно працювала у царині художнього 
перекладу. Перекладала з польської, 
німецької, єврейської, російської мов
•  Для дітей переклала українською мовою 
твори К. Чуковського, А. Барто, 
С. Маршака, Л. Кассіля, Л. Квітко та ін.
•  Написала кілька п’єс для шкільного 
театру  —  «Весна», «Теремок», 
«Віля-замазура» (у співавторстві з 
Х. Левіною), лібрето «Вовк і семеро 
козенят»
•  Авторка історичної повісті для дітей 
«Михайлик — джура козацький» та 
історичних оповідань за мотивами 
українських народних дум — «Козак 
Голота», «Як три брати з Азова тікали», 
«Маруся Богуславка», «Тече Дніпро в синє 
море» та ін.
•  За життя письменниця видала понад 50 
художніх книг та двотомник вибраних 
творів (1978), за який була удостоєна 
премії імені Лесі Українки  

Пригара
МАРІЯ

М
«Даруй мені, доле, надію єдину, 

Мов промінь незгасний, омитий грозою, 
Що теж я на стежці лишила іскрину, 

Що теж я у світі була не чужою»
М. Пригара

«Наче всім своїм життям Марія готувалася до цього»
О.Іваненко 

про історичні оповідання М. Пригари

«Справді-бо, перетворити народні думи в оповідання з 
такою майстерністю, природністю, тактом міг тільки 

справжній поет»
письменниця Т. Коломієць 

про історичні оповідання М. Пригари

Поетеса, перекладачка, журналістка, дитяча 
письменниця, лауреатка премії імені Лесі 
Українки. У 1945—1950 — заступниця 
редактора журналу «Барвінок». Авторка 
численних прозових та поетичних творів для 
дітей, укладачка шкільних підручників.


